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Український закордонний
паспорт — це маленька

енциклопедія нашої
ідентичності 
й одночасно

історичний атлас
наших земель.

Сторінки закордонного 
паспорта — це набір пам’яток, 
про які ми створили серію 
коротких відео. Вони не 
розкажуть всього, але 
заінтригують достатньо, аби ви 
розпочали власне дослідження, 
захотіли дізнатись більше та 
побачити все на власні очі.

Ідентичність об’єднує нас у найскладніші часи. Це розуміння, хто ми є, закарбоване 
у серцях, Конституції та паспорті. Глибина розуміння власної ідентичності у всіх різ-
на. Тому ми вирішили стартувати з початку — з розуміння історії наших земель.

Ми сфокусувалися на пам’ятках, що зображені на сторінках закордонного паспорта 
громадянина України. Цей перелік охоплює ключові віхи історії України: від виник-
нення Трипільської культури й будівництва брами Золотих Воріт до створення раке-
тоносія «Зеніт».

Приємної мандрівки у світ історії та культури!





Історія українського 
закордонного паспорта

Коли з’явився паспорт і чому він назива-
ється саме так? Яким цей документ був 
за часів Української Народної Республіки 
і що там нині з цифровою версією? 

Скануй qr-код і знаходь відповіді.

© ВГО «Спілка археологів України»
© Linza agency

На колажі зображені: паспорт громадянина Укра-
їнської Народної Республіки Семена Колесника; 
паспорт Софії Русової, виданий посольством ЗУНР 
у Відні; фрагмент паспорта, виданого Надзвичай-
ною дипломатичною місією УНР у  Вашингтоні; 

паспорт громадянина України 
для виїзду за кордон зразка 
2016 року.





Тризуб, малий герб України

Яка історія нашого державного герба? 
Звідки він походить? Як пережив століт-
тя забуття і перетворився на символ сво-
боди та незалежності України?

Скануй qr-код і знаходь відповіді.

перший форзац твого паспорта
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На колажі зображені: фрагмент плінфи з відбитком 
знаку Володимира Великого з Десятинної церкви 
у Києві; срібник князя Володимира Великого; кістя-
ний виріб, орнаментований знаком Рюриковичів; 
вірчий знак князя Володимира Великого; фрагмент 
денця посудини з гончарним клеймом-тризубом; 

золотник князя Володимира 
Великого; двозуби та тризуби 
на княжих печатках.





Золоті ворота

Коли звели цю споруду? Що на цьому міс-
ці робив Богдан Хмельницький? І де сьо-
годні знайти справжні залишки Золотих 
воріт? Адже більшість з нас бачили лише 
реконструкцію.

Скануй qr-код і знаходь відповіді.

© ВГО «Спілка археологів України»
© Linza agency

На колажі зображені: павільйон музею 1982 року 
над рештками оригінальної споруди Золотих воріт 
у Києві; фрагмент макета стародавнього Києва Х–
ХІІ ст. авторства Д. Мазюкевич; малюнок Золотих 
воріт А. ван Вестерфельда, 1651 рік.

сторінка паспорта з твоїм фото





Будинок Міністерства 
закордонних справ України

Яку історичну пам’ятку знесли заради 
будівництва цієї споруди? Коли там осе-
лилося Міністерство закордонних справ 
України? І до чого тут 75-метровий л*нін?

Скануй qr-код і знаходь відповіді.

© ВГО «Спілка археологів України»
© Linza agency

На колажі зображені: руїни Михайлівського Зо-
лотоверхого монастиря після підриву, 1937 рік; 
Михайлівський Золотоверхий монастир, хромофо-
толітографія С. Кульженка, 1912 рік; вид з Дніпра 

на проєкт урядового центру 
Й. Ланґбарда, 1936 рік; сучас-
не фото будівлі Міністерства 
закордонних справ України. 

сторінка 1 твого паспорта





Стародавні печатки

Як з’явилися перші печатки? Кому вони 
належали? Що на них писали та для чого 
використовували? 

Скануй qr-код і знаходь відповіді.

© ВГО «Спілка археологів України»
© Linza agency

сторінка 2 твого паспорта

На колажі зображені: портрет Святополка Ізясла-
вича (1050-1113); свинцева печатка Святополка 
Ізяславовича, на лицьовій стороні якої погрудно 
зображено Архістратига Михаїла з жезлом та сфе-
рою, а на звороті — кириличний напис у три рядки 
«ДьнЪслово»; лицьовий та зворотний бік печатки, 
прикріпленої до грамоти Юрія  ІІ Тройденовича 

(1298-1340); воскова фігура 
Юрія II Тройденовича.





Козацький каламар

Що це взагалі таке? Які були різновиди ка-
ламарів? І чому вони мали важливе зна-
чення для козацьких військових писарів?

Скануй qr-код і знаходь відповіді.

сторінки 3 та 5 твого паспорта

На колажі зображені: фрагмент картини І. Ріпіна 
«Запорожці пишуть листа турецькому султанові»; 
стаціонарні бронзові каламарі; дорожній бронзо-
вий каламар з футляром для пера; чорнильниця-ка-
ламар XVI ст. з Чернігівського історичного музею. 

© ВГО «Спілка археологів України»
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Державні печатки нового часу

Якими були державні печатки у часи ко- 
зацтва? Чи сильно вони відрізнялись від су-
часного дизайну? Та хто розробив проєкт 
печатки Української Народної Респуліки?

Скануй qr-код і знаходь відповіді.

сторінка 4 твого паспорта

На колажі зображені: вбрання козака (рекон-
струкція С. Шаменкова); печатка міста Києва кін-
ця XVII ст.; кошова печатка Війська Запорозького 
Низового; конверт листа з восковим відбитком 
печатки кошового отамана Запорозької Січі Петра 
Калнишевського; велика державна печатка УНР 

проєкту В. Кричевського.

© ВГО «Спілка археологів України»
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Трипільська кераміка та пластика

Що стало запорукою високої якості три-
пільської кераміки? Що мало великий 
вплив на форму та розписи цих виробів? 
І чому глиняні статуетки цієї культури 
були переважно жіночими?

Скануй qr-код і знаходь відповіді.

сторінки 6, 7 та 8 твого паспорта

На колажі зображені: голова фігурки «із зачіскою», 
Тальянки, поч. IV тис. до н.е.; статуетки з  Берно-
ве-Лука, перша половина V тис. до н.е.; мініатюрний 
кубок; глек з Київського обласного археологічно-
го музею; зооморфна мисочка; антропоморфна 

статуетка, «Бернашівка ІІ», 
поч. IV тис. до н.е.; розписи гле-
ка з Володимирівки.

© ВГО «Спілка археологів України»
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Трипільські «біноклі»

Для чого трипільцям були «біноклі»? 
Яким було їхнє призначення? Та де 
в Україні можна побачити ці археологічні 
знахідки наживо?

Скануй qr-код і знаходь відповіді.

сторінка 9 твого паспорта

На колажі зображені: фото біноклеподібного кер-
мічного виробу в руках директора заповідника «Три-
пільська культура» В. Чабанюка; біноклеподібна 
посудина з Київщини; біноклеподібна глиняна по-
судина з с. Кліщів Вінницької обл., VI–III тис. до н.е.

© ВГО «Спілка археологів України»
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Неаполь Скіфський

Попередником якого сучасного міста є 
Неаполь Скіфський? Чим відоме це місто- 
фортеця? Коли почалися його розкопки? 
Та що цікавого там знайшли?

Скануй qr-код і знаходь відповіді.

сторінка 10 твого паспорта

На колажі зображені: укріплення Неаполя Скіф-
ського (фото О. Симоненка); реконструкція муру 
третього періоду розбудування комплексу, вигляд 
з південної сторони (Т. Висоцька); краєвид на місто 
(за матеріалами Т. Висоцької), малюнок Б.Кондра-
цького.

© ВГО «Спілка археологів України»
© Linza agency





Скіфські старожитності 

Яким було спорядження скіфського 
воїна? Чи дотримувалися наші предки 
гендерного балансу, коли виготовляли 
скіфських «кам’яних баб»? Та де можна 
побачити золоту пектораль?

Скануй qr-код і знаходь відповіді.

сторінка 11 твого паспорта

На колажі зображені: статуя скіфського воїна, зна-
йдена у с. Ольховчик Донецької області у 1950 році; 
фото археолога Б. Мозолевського із Золотою Пек-
тораллю; малюнок Олександропільського кургану, 
вигляд із заходу; гребінь з кургану Солоха; піхви 

меча-акінака, обкладені золо-
том з рельєфним тисненням, 
курган Товста Могила. 

© ВГО «Спілка археологів України»
© Linza agency





Половецькі «кам’яні баби»

Звідки проходить назва «кам’яні баби»? 
Скільки «половецьких баб» збереглося 
на території України? Де їх розміщували 
та кого вони символізували?

Скануй qr-код і знаходь відповіді.

сторінка 12 твого паспорта

На колажі зображені: фото «половецьких баб» 
у м. Ізюм після руйнування однієї зі скульптур під 
час російської окупації у 2022 році; схематичний 
профіль кургану; реконструкція зовнішнього ви-
гляду кавалериста волзьких-булгар, половецького 
воїна та печеніської дами, автор А. МакБрайд. 

© ВГО «Спілка археологів України»
© Linza agency





Прикраси скіфів

Звідки у нас така любов до прикрас? 
Можливо, її нам передали скіфи? Чи був 
у них культ золота та який стосунок ма-
ють скіфи до Змієногої Діви?

Скануй qr-код і знаходь відповіді.

сторінка 13 твого паспорта

На колажі зображені: золоті сережки у формі сфінк-
са, знайдені у похованні IV — ІІІ ст. до н.е.; золота 
бляшка зі Скарбниці Національного музею історії 
України, що зображує Змієногу Діву; крупний фраг-
мент Золотої Пекторалі з Товстої Могили, нагрудної 
прикраси скіфського царя, IV століття до н.е.

© ВГО «Спілка археологів України»
© Linza agency





Херсонес Таврійський

Що ви знаєте про Херсонес Таврійський, 
розташований в українському Севасто-
полі? Хто прийняв там християнство? 
Та що спільного у цього міста з Херсоном 
і Корсунем?

Скануй qr-код і знаходь відповіді.

сторінка 14 твого паспорта

На колажі зображені: «Базиліка 1935 року»; деталі 
колон (фото Ю. Пуголовка); частина відновленої 
забудови міста на території Національного запо-
відника «Херсонес Таврійський» (аерофотознімок 
2001 року).

© ВГО «Спілка археологів України»
© Linza agency





«Повість минулих літ»

Чи точно «Повість минулих літ» написав 
літописець Нестор? Про яке місто у цьо-
му документі згадали вперше? Та чи були 
там кольорові ілюстрації?

Скануй qr-код і знаходь відповіді.

сторінка 15 твого паспорта

На колажі зображені: бронзова скульптура Нестора 
Літописця; сторінки з Радзивіллівського літопису 
кінця XV ст.; фото Радзивіллівського літопису кінця 
XV ст. з фондів московського музею; діорама «Місто 
Ізяслава-Святополка» кінця XII ст. з експозиції Музею 
історії Михайлівського Золотоверхого монастиря.

© ВГО «Спілка археологів України»
© Linza agency





Софія Київська

Коли заснували Софійський собор? 
А коли надали йому барокових рис? Який 
стосунок святиня має до дипломатично-
го життя країни? І який символ непоруш-
ності Києва зберігається у Софії?

Скануй qr-код і знаходь відповіді.

сторінки 16 та 17 твого паспорта

На колажі зображені: малюнок Софійського собору 
А. ван Вестерфельда, 1651 рік; реконструкція пер-
винного вигляду собору (модель з експозиції все-
редині собору); графіті зі стін собору про смерть 

Великого київського князя 
Ярослава Мудрого; мозаїка 
Богоматір Оранта.

© ВГО «Спілка археологів України»
© Linza agency





Панорама Львова

Що спільного між сучасним логотипом 
Львова та гравюрою нідерландського 
майстра ХVII століття? І до чого тут Папа 
Сикст V?

Скануй qr-код і знаходь відповіді.

сторінка 18 твого паспорта

На колажі зображені: фрагмент мідериту «Панора-
ма Львова» А. Гоґенберґа, 1617—1618 роки; фраг-
мент кришки шкатулки зі світлого сланцю, знай-
дений 1951 року під час розкопок давнього Галича; 
печатка Юрія-Болеслава Тройденовича; сучасна 
панорама Львова. 

© ВГО «Спілка археологів України»
© Linza agency





Луцький замок

Який замок зображено на 200-гривне-
вій купюрі? Коли збудували його першу 
версію? Скільки тоді проіснувала спору-
да? І хто провів у вже оновленій твердині 
з’їзд європейських монархів?

Скануй qr-код і знаходь відповіді.

сторінка 19 твого паспорта

На колажі зображені: князь Любарт Гедимінович на 
гравюрі XVI ст; вʼїзна вежа Луцького замку; аеоро-
фотозйомка замку 1978 року.

© ВГО «Спілка археологів України»
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Камʼянець-Подільська фортеця

Коли з’явилася перша писемна згадка 
про замок? Що руйнування однієї зі стін 
у 2018 році допомогло виявити археоло-
гам? І як це місце пов’язано з Трипіль-
ською культурою?

Скануй qr-код і знаходь відповіді.

сторінка 20 твого паспорта

На колажі зображені: сучасне фото Камʼянець-По-
дільської фортеці з боку Нової Західної вежі; зобра-
ження з листівки 1875 року, вид на дві замкові бра-
ми: Красні Ворота на мості та Браму Станіслава 
Августа.

© ВГО «Спілка археологів України»
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Білгород-Дністровська фортеця

Хто та коли побудував одну з наймогут-
ніших фортець півдня України? Які ще 
назви мала споруда протягом століть? 
І нарешті, як добре збереглась ця диво-
вижна фортеця?

Скануй qr-код і знаходь відповіді.

сторінка 21 твого паспорта

На колажі зображені: вид на мури Білгород-Дні-
стровської фортеці; крупний план цитаделі фортеці.

© ВГО «Спілка археологів України»
© Linza agency





Памʼятник Богдану 
Хмельницькому

Коли в Києві встановили пам’ятник Бог-
дану Хмельницькому? Навіщо його роз-
вертали? А також, які історичні події від-
бувалися довкола нього?

Скануй qr-код і знаходь відповіді.

сторінка 22 твого паспорта

На колажі зображені: сучасне фото пам’ятника 
Богдану Хмельницькому у Києві; початковий макет 
памʼятника Богдану Хмельницькому, 1870 рік; Со-
фійська площа в Києві, 1860-ті роки; сучане зобра-

ження пам’ятника з дрону, 
фото І. Тищенка, 2016 рік.

© ВГО «Спілка археологів України»
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Козацькі клейноди

Що ви знаєте про козацькі клейноди — 
найвідоміші символи козацької військової 
старшини? Чим відрізнялись гетьманські 
булави? Та де сьогодні зберігається була-
ва Івана Мазепи?

Скануй qr-код і знаходь відповіді

сторінка 23 твого паспорта

На колажі зображені: портрет Богдана Хмельниць-
кого, В. Гондіус, 1651 рік; гетьманська булава Пилипа 
Орлика, яка дісталась йому від Івана Мазепи; знак-ко-
лар та булава Президента України; ілюстрація з кни-
ги Д. Яворницького «Історія запорозьких козаків», 
що зображує булаву і  перначі з Краснодарського 

музею; герб Війська Запорозь- 
кого, 1595 рік, промальовка 
В. Кричевського; герб Війська 
Запорозького, 1622 рік.

© ВГО «Спілка археологів України»
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Бандура і литаври

Коли бандура стала справжнім трендом 
на теренах України? Де зберігається най-
більша колекція цих інструментів? Що 
таке литаври? Та як вони рятували життя?

Скануй qr-код і знаходь відповіді.

сторінка 24 твого паспорта

На колажі зображені: бандури початку ХХ століття 
з колекції музею Івана Гончара; тулумбас початку 
XVII ст. з книги «Україна — козацька держава»; «Бан-
дурист і дівчина», А. Михалюк, 1954 рік; зображення 
литаврів серед козацьких клейнодів.

© ВГО «Спілка археологів України»
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Козацька «Чайка», «Хати у літній  
день» та «Тип запорожця» 

Скільки козаків могла вмістити «Чайка»? 
Що поєднує цей човен з картинами Ва-
сильківського та Орловського? Та на який 
виріб «Чайка» надихнула сучасних україн-
ських інженерів?

Скануй qr-код і знаходь відповіді.

сторінка 25 твого паспорта

На колажі зображені: «Хати в літній день», В. Орлов-
ський, 1879 рік; «Козаки атакують литовський флот 
у Києві», А. ван Вестерфельд, 1651 рік; «Тип запорож-

ця», С. Васильківський, 1900 рік; 
«Запорозькі судна», О.  Слас-
тіон; загальний вигляд ко- 
зацького човна «Чайка». 

© ВГО «Спілка археологів України»
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Києво-Могилянська академія

Коли зʼявився цей заклад освіти? А  на 
який період перестав існувати? Які ві-
домі українські діячі там навчалися? 
Та що спільного у тогочасної освіти було 
з Erasmus+?

Скануй qr-код і знаходь відповіді.

сторінка 26 твого паспорта

На колажі зображені: портрет митрополита Пет-
ра Могили; печатка Києво-Могилянської академії 
XVIII ст.; Богоявленський собор та дзвіниця монас-
тиря на гравюрі почаку XIX ст.; зображення Старо- 
академічного корпусу Києво-Могилянської ака-

демії з купюри номіналом 500 
гривень, дизайн 2015 року.

© ВГО «Спілка археологів України»
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Гравюра Івана Щирського

Чи дійсно Могилянка зображена двічі 
у закордонному паспорті? Ким був Іван 
Щирський? Де він навчався? Та що влас-
не змальовує ця його гравюра?

Скануй qr-код і знаходь відповіді.

сторінка 27 твого паспорта

На колажі зображений: тезис Івана Щирського, 
присвячений ректору Київської Академії П. Кола-
чинському; крупний план центральної композиції 
гравюри, на якій зображені група студентів на чолі 
з ректором на тлі будинку Академії.

© ВГО «Спілка археологів України»
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Одеський національний 
академічний театр опери та балету

Що сталось з першою версією Одеської 
опери? Коли та у якому стилі збудували її 
сучасний варіант? Які унікальні характе-
ристики має глядацька зала? І чи є театр 
частиною Всесвітньої спадщини ЮНЕСКО?

Скануй qr-код і знаходь відповіді.

сторінка 28 твого паспорта

На колажі зображені: скульптурна композиція 
«Муза Мельпомена»; сучасне фото Одеського опер-
ного театру; Одеська опера на листівці поч. XX ст.

© ВГО «Спілка археологів України»
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Малий та великий герб / Герб УНР

Якими були перші ідеї для герба Україн-
ської Народної Республіки? Що запропо-
нував Грушевський? Та хто виконав про-
єкт зображення всього за п’ять днів?

Скануй qr-код і знаходь відповіді.

сторінка 29 твого паспорта

На колажі зображені: «Герб Грушевського» — схвале-
ний М. Грушевським ескіз герба УНР 1917 року; ескізи 
малого герба 1917 року: літера «У» або «УНР» на синьо-
му тлі, золоті зірки на синьому тлі за кількістю укра-
їнських земель; проєкт Великого державного герба 
України О. Кохана, 1997 року; начерк проєкту укра-

їнського герба Г. Нарбута, ли-
стопад 1917 року; банкнота 100 
гривень Г. Нарбута 1918 року.

© ВГО «Спілка археологів України»
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Ракетоносій «Зеніт»

Де збудували нашу космічну ракету? 
Коли відбувся її перший успішний пуск? 
І  чи є Україна частиною космічної про-
грами Європи?

Скануй qr-код і знаходь відповіді.

сторінка 30 твого паспорта

На колажі зображені: ракета-носій Зеніт-3SL під час 
запуску з космодрому «Морський старт»; збирання 
ракетоносія Зеніт-3; лінійка ракетоносіїв Cyclon та 
Zenit виробництва ДП «Південмаш».

© ВГО «Спілка археологів України»
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ДніпроГЕС та терикони

Коли запустили найстарішу гідроелек-
тростанцію на Дніпрі? Чи дійсно основ- 
не обладнання станції було американ-
ським? Та що поєднує ГЕС з териконами 
та шахтарським копе́ром?

Скануй qr-код і знаходь відповіді.

сторінка 31 твого паспорта

На колажі зображені: вид на греблю Дніпровської 
ГЕС; зруйнований машинний зал та щитова гребля 
ГЕС у 1943 р. під час відходу німецьких військ; копер 
шахти Новодзержинська (м. Торецьк); станковий 
копер шахти «Августа-Вікторія» (Німеччина); те-

рикон шахти 1/3 «Новогродів-
ська» (м. Селидове).

© ВГО «Спілка археологів України»
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Верховна Рада України

Що ви знаєте про білу неокласицистич-
ну споруду, в якій народжуються україн-
ські закони? За чиїм проєктом її звели та 
коли нарешті декомунізували?

Скануй qr-код і знаходь відповіді.

© ВГО «Спілка археологів України»
© Linza agency

сторінка 32 твого паспорта

На колажі зображені: план першого поверху будівлі 
Верховної Ради; Верховна Рада, фото В. Чуприни; 
фото сесійної зали Верховної Ради IX скликання; 
будівля Педагогічного музею (наразі Київський 
міський будинок вчителя), в якому працювала Укра-
їнська Центральна Рада.
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Авторка ідеї
Керівник проєкту

Продюсерка
Креативний копірайтер

Артдиректорка

Вікторія Колеснікова
Юрій Пуголовок
Наталя Засядько
Михайло Комаров
Олена Зенченко

© ВГО «Спілка археологів України»
© Linza agency

Кампанія проводиться в рамках проєкту «Об’єднані історією: культурна спадщина 
України на сторінках закордонного паспорта», що реалізується за підтримки урядів 
Великої Британії, Канади, Сполучених Штатів Америки, Фінляндії, Швеції та Швейцарії.

Джерела: 
•	 Давня історія України у двох книгах. Київ: Либідь, 1994. 
•	 Годенко-Наконечна О. П. «Трипільська орнаментика: типоло-

гізація, інтерпретація, семантичні, художні та функціональні 
особливості». Київ: 2017. 

•	 Звід пам’яток історії та культури України. Київ: 1999, т. 1.
•	 Крізь віки. Київ в образотворчому мистецтві ХІІ — ХХ ст. Авт.-

упор. Белічко Ю.В., Підгора В.П. Київ: Мистецтво, 1982. 
•	 Лучининов С. Т. Юный моделист-кораблестроитель, 1963.
•	 НАШ ГЕРБ. Українські символи від княжих часів до сьогодення. 

Альбом. Київ: РОДОВІД, 2018. 
•	 Тахтай О.К. Скіфська статуя з с. Ольховчик Донецької області. 

Археологія, т.XVII — 1964.
•	 Тисяча років української печатки. Каталог виставки. Київ: Ін-

ститут історії України, 2013. 
•	 Шаменков Сергій. Яким був козак на мапах де Боплана. — Ло-

кальна історія, № 8 — 2021. 
•	 Електронні ресурси: wikimedia; wikiwand.com; localhistory.

org.ua; choim.org; koam.com.ua; tripillya.com; goldenukr.com.ua; 
chersonesos.org; st-sophia.org.ua; honchar.org.ua; operahouse.
od.ua; vidchuy.dp.ua; rada.gov.ua



набір листівок

набір листівок

Т
В

О
Я

 ІС
Т

О
Р

ІЯ
 Б

Л
И

Ж
Ч

Е
, Н

ІЖ
 З

Д
А

Є
Т

Ь
С

Я

ТВОЯ ІСТОРІЯ 
БЛИЖЧЕ, 

НІЖ ЗДАЄТЬСЯ


